

Все графы заполнять полностью

## НАГРАДНОЙ ЛИСТ

1. Фамилия, имя и отчество ВЕРГУНОВ Илья Иванович  
2. Звание Гв. ст. лейтенант 3. Должность, часть Начальник разведки  
2-Отд. Гвард. Рославльского Краснознаменного Миндивизиона  
Представляется к ордену "ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1-й СТЕПЕНИ"  
4. Год рождения 1913 5. Национальность русский 6. Партийность чл. ВКП/б  
7. Участие в гражданской войне и в последующих боевых действиях по защите СССР (где, когда)  
Отечественная война с декабря 1942 года  
8. Имеет ли ранения и контузии Отечественной войне не имеет  
9. С какого времени в Красной Армии с марта 1942 года 10. Каким РВК призван  
Халачским Р.В.К. Чаржоуской обл.  
11. Чем ранее награжден (за какие отличия) орденом "КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ"  
5-апреля 1945 года  
12. Постоянный домашний адрес (представляемого к награждению или его семья) \_\_\_\_\_

### I. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

2-го марта 1945г. в районе гор. Губен Наблюдательный Пункт дивизиона был окружен большой группой немцев. Тов. Вергунов с разведчиками отбиваясь личным оружием и фауст-патронами отбил три контратаки противника и продолжал корректировать огонь.  
28-го апреля 1945г. в районе Вендиш - Бухгольц тов. Вергунов разведал большое скопление противника. На обратном пути был окружен группой немцев. Фауст-патронами и личным оружием тов. Вергунов уничтожил 2-х пулеметчиков и 8-солдат противника, взял в плен немецкого офицера и 4-х солдат. Придя на огневую позицию тов. Вергунов подготовил данные. В результате залпа батареи, скопление было рассеяно, уничтожено до 80 солдат и офицеров противника две самоходки, сожжено 13- автомашин с грузами. Наши части продвинулись вперед.

Тов. Вергунов достоин правительственной награды ордена "ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ" 1-й СТЕПЕНИ"

Командир (начальник) Командир 2-Отд. Гвард. Рославльского Краснознаменного Миндивизиона  
(звание) капитан Капитан

28. мая 1945 г.



/ЕРЕМИН/



### **Рассказ на тему «Герой моей семьи»**

Меня зовут Даниил. Мне десять лет и я патриот нашей огромной и могучей страны. Я очень горжусь своими предками, воевавшими с фашистами во времена Великой Отечественной войны. Таких героев в нашей семье трое, но речь пойдет в моем рассказе о прапрадедушке Вергунове Илье Ивановиче.

Родился Илья Иванович 17 июля в 1913 году в Туркменской ССР. Там он встретил свою будущую жену Галину, с которой в дальнейшем прожил всю свою жизнь. До начала войны у них родилась дочь Мира.

На фронт в советскую армию он отправился в декабре 1942 года в возрасте 29 лет. Когда прапрадед попал на войну, он был полон решимости и отваги. Прапрадед Илья добился больших успехов на фронте, за что был награжден орденом Отечественной войны I степени. Его звание, старший лейтенант гвардии, начальник разведки второго отдельного Гвардейского Рославльского Краснознаменного Минометного дивизиона, для меня большой показатель воинства и отваги. Во время войны прапрадедушка разведкал большое скопление противника, а на обратном пути был окружен группой немцев. Личным оружием он уничтожил двух пулеметчиков и восемь солдат противника, а также взял в плен немецкого офицера и четырех солдат. Придя на огневую позицию, подготовил данные, в результате чего залпами батареи уничтожил большое скопление врагов. С помощью его действий и решимости наши части продвинулись вперед. В 1945 награжден орденами «Красная звезда» и «Слава третьей степени», а чуть позже был удостоен медалями «За освобождение Праги» и «За отвагу».

С войны прапрадедушка вернулся в 1946 году и основался в городе Оренбурге, куда переехала также его семья. Прошел нелегкий трудовой путь. Работал директором Оренбургского «Автодора», был председателем колхоза села Пономаревка Оренбургского района, директором областной кинофикации Оренбургского района. Достоинно воспитал свою дочь, которая в дальнейшем стала заслуженным хирургом военного госпиталя города Оренбурга. Моего папу называли в честь прапрадедушки Ильи. Умер прапрадедушка в 1991 году, похоронен в городе Оренбурге.

Я люблю своего прапрадедушку и очень горжусь им! Он навсегда останется в наших сердцах героем семьи.